

# 侨乡“天然摄影棚”优势凸显

## 网剧《唐人街探案2》剧组来台山取景拍摄

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏)近日,网剧《唐人街探案2》剧组来到台山市,进行为期30多天的取景拍摄,有趣的拍摄场景成为这段时间台山人微信朋友圈的新鲜事。

“最近,台山端芬镇上洋圩人气很旺,有剧组前来拍戏,这里摇身一变成为一条‘泰国街’,吸引了不少游客来‘打卡’,影视拍摄带动了台山的乡村旅游。”据台山市文广旅体局广电负责人邓群杏介绍,台山华侨建筑一直都很受影视剧青睐,近期,有不少剧组前来台山取景拍摄,拍摄地点有台城街道、三合镇等地。

记者了解到,网剧《唐人街探案2》剧组人员在台山不少取景地装饰了丰富的泰国元素,新鲜且有特色的拍摄场景,吸引了不少市民、游客去取景地“打卡”。剧组人员点赞了台山华侨建筑,他们表示,台山华侨建筑资源为影视拍摄创设了高品质的布景条件。“我们之前去过惠州、佛山、中山等地考察,最终定在台山拍摄,而且在台山安排了主要的拍摄戏份,占了剧中一半以上剧情。”网剧《唐人街探案2》制片组工作人员郑安安介绍道。

据介绍,台山是著名侨乡,保存完好的华侨建筑为拍摄年代剧提供了“天然摄影棚”,例如台城历史文化街区、台山一中、端芬镇海口埠、梅家大院、庙边学校等。

据悉,除了端芬镇上洋圩,台山一中、三合镇康和学校等百年侨校里的教学楼,也成为网剧《唐人街探案2》的拍摄取景地。记者在三合镇看到,始建于1908年,由海内外校友、乡亲捐资兴办的康和学校百年教学楼,外墙被剧组用心冲洗布局,重新恢复了雄伟的外观,十分亮眼。教学楼内,教室修葺干净,并装饰了相关泰国元素。剧组工作人员表示,将在这里上演重要戏份。



台山的拍摄取景地被剧组布置成“泰国风”,吸引了不少市民、游客前来“打卡”。

“多一些剧组来拍戏挺好的,既对外打响台山的名气,也让我们在影视剧里看到不一样的台山。”在三合镇经营小卖部的陈叔期待道。

“2021年,有《狂飙》《法医秦明之读心者》等影视剧的剧组来台山拍摄取景,今年也不少。接下来,还有好几个剧组将在台山取景拍摄,我们将加强配合与服务,发挥侨乡‘天然摄影棚’优势,让影视资源优势为台山乡村旅游、乡村振兴带来积极作用,促进台山全市文旅产业繁荣发展。”邓群杏说道。

# 台山全力做好退役军人返乡接收工作

## 提供“一站式、全流程、全链条”服务

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/钟冠姿)金秋九月,又是一年退役季。记者获悉,台山市退役军人事务局主动作为,全力做好退役军人返乡接收工作,提供“一站式、全流程、全链条”服务。

“热烈欢迎!光荣返乡!”9月以来,在江湛铁路台山站前,台山市分批次举行了退役军人光荣返乡欢迎仪式。工作人员为返乡退役军人代表披上印有“光荣返乡”字样的鲜红绶带并送上鲜花,代表家乡人民热烈欢迎退役军人光荣返乡,并寄语退役军人继续发扬革命军人的优良传统和过硬作风,珍惜和爱护军人荣誉,继续关心支持家乡建设,为家乡经济社会发展再立新功。

据悉,从9月开始,退役军人陆续返乡。台山市退役军人事务局在江湛铁路台山站设置退役军人返乡欢迎广告牌,在台山市退役军人服务中心设置返乡退役军人留影区,利用LED显示屏、横幅和新媒体等渠道宣传“热烈欢迎退役军人返乡”等多种形式大力营造浓厚氛围,让返乡退役军人充分感受到家乡人民的热情,有效增强退役军人的荣誉感、幸福感和获得感。

为切实提高服务质量,台山市



工作人员为返乡退役军人代表披上印有“光荣返乡”字样的鲜红绶带,并送上鲜花。

切实做好退役军人返乡报到期间的各项工作。台山市退役军人事务局制定了《台山市2022年退役军人返乡报到须知》,在遵循疫情防控政策的前提下,严格按政策程序办理,有序为退役军人做好报到接收、组织关系转接、户籍落户、优待证申领等工作。同时,工作人员通过信息采集和就业创业登记完善个人档案,充分了解退役军人的职业教育和技能培训需求。



# 临时管控期间,川岛镇助养殖户解决后顾之忧

## 这些鱼鸡鸭有了新“主人”

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)9月18日,川岛镇部分区域实行临时管控的第四天,川岛海上客运航线恢复通航。岛上居民从最初的忙乱,到逐渐回归正常的生产、生活,背后是川岛镇党委、镇政府,以及党员干部、网格员、志愿者等的暖心坚守。他们除了筑牢岛上的防疫网,还在田间地头、鸡舍鸭棚、海上养殖场里奔波忙碌,解决养殖户的后顾之忧。

“你好,我回不去岛上了,可以安排帮我喂一下鱼吗?”9月16日,川岛镇上川沙堤村村委会接到了网箱养殖户张来计的求助电话。由于疫情防控,外出的张来计无法返回岛上的网箱养殖场,谁来喂鱼成了他放心不下的事情。

据了解,张来计在沙堤渔港的网箱养殖场有近1000平方米,目前养殖场的鱼正处于快速成长期,每天需要投喂大量饲料。“这个问题必须解决,不然养殖户的损失就大了!”面对养殖户的求助,沙堤村党总支书记、村委会主任梁新建立刻将情况上报至川岛镇,由镇里统筹安排解决。

张来计的求助并不是个例。为了减少养殖户的损失,川岛镇广泛收集养殖户的诉求,安排专人逐一协调解决问题。鉴于网箱养殖是技术活,川岛镇专

门联系专业养殖人员解决喂鱼问题。杨成进是川岛镇人大代表、沙堤村网格员,也是台山市网箱养殖协会会长。当镇里把喂鱼的任务交给杨成进时,他毫不犹豫地答应了。“我是一名党员,群众有需求,能帮上忙的必须帮!”为此,杨成进每天抽出两个小时来到张来计的网箱养殖场帮忙喂鱼。

9月18日,川岛海上客运航线恢复通航,忧心忡忡的张来计迅速赶回网箱养殖场。看到养殖场里一切正常,他悬着的心终于放了下来。“谢谢党委政府,谢谢大家帮忙,不然我都不知道该怎么办好了!”张来计说。“我也安心了,终于把养殖场交回养殖户手里了!”杨成进说。

在党员干部、网格员、志愿者等帮助岛上居民解决问题的同时,非临时管控区域的居民也在川岛镇委、镇政府的协调下,积极帮助防疫一线人员照料家中琐事。

自9月15日川岛镇发现疫情以来,该镇镇级副主席梁国旺一直在临时管控区域上川三洲社区值守。作为防疫一线人员,他不能离开岗位,无法照料家中大小事务。“家里养了几十只鸡和鸭,要是没人管,肯定活不久。”为此,梁国旺向镇里求助。



杨成进每天抽出两个小时来到张来计的网箱养殖场帮忙喂鱼。

为了让梁国旺安心参加防疫工作,川岛镇协调非临时管控区域居民麦绍文接下这一任务,这段时间,麦绍文坚

持每天给梁国旺养的鸡、鸭投食、喂水。“谢谢党委政府和群众解决了我的后顾之忧!”梁国旺说。

# 市场监管部门投身川岛防疫工作一线

## 切实保障海岛物价平稳供应充足

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢 通讯员/陈崑崙)连日来,台山市市场监管局川岛市监所全体党员干部全力以赴,投身一线防疫工作,维护海岛特殊时期市场秩序稳定。

为阻断疫情,川岛市监所兵分多路,以最快速度,对辖区农贸市场、零售药店、酒店宾馆等重点场所开展细致排查,督促经营户和从业人员自觉加强个人防护,配合做好核酸检测。同时,按照最新防控指引和分级分类管理要求,进一步强化属地零售药店“哨点”机制落实,助力科学精准防疫,降低疫情传播风险。

在稳价保供方面,川岛市监所集中执法力量,采用信息比对等方式,严密监测常用防疫物资和生活必需品的价格动态,完善相应临时管控措施。

“我们一方面加大价格政策法规的宣传警示力度,向重点经营场所、经营户发出《价格提醒告诫书》;另一方面加密巡查、检查、监测频次,对扰乱市场秩序的各类价格违法行为重锤整治,从严从快查处,切实保障海岛市场物价平稳、供应充足。”川岛市监所所长周海达说。

此外,川岛市监所适时加大对辖区食品安全的监管力度,专门安排专业人

员对配送蔬菜进行农残快筛快检,督促经营户严格落实进货查验制度,保障食品供应质量,共同守护海岛群众“舌尖上的安全”。

为了维护海岛市场秩序稳定,9月17日上午,台山市市场监管局还抽调4名药品、食品生产、质检、执法办案专业监管人员,渡海增援川岛市监所防疫工作。



川岛市监所执法人员向经营户送达《价格提醒告诫书》。

# 编造传播虚假信息

## 扰乱公共秩序

### 台山一男子被行政拘留

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/台公宣)就在台山社会各界众志成城、齐心抗疫之时,有人出于恶作剧心理,故意将网上未经核实的视频,配上虚假信息说明发布于本地微信群,经转发并流传至海外同胞微信群,造成海内外不良社会影响。9月15日,台山市公安局网警大队联合南门外派出所迅速上报,并果断出击,查明事情真相,依法严惩造谣生事的男子徐某某,查处了一宗通过网络传播谣言、虚构事实扰乱公共秩序的案件。

9月15日11时许,网警大队在工作中发现,有人在微信群传播一条文字信息及一段2分12秒的视频,文字大意内容为“端芬一青年男子与一妇女发生口角后持刀将其砍死”,视频内容显示一名男子持刀砍向一名倒地的妇女。经核查,台山市并没有发生这一案件,这是2018年8月19日发生在山西省大同市某小区的案件视频。

经侦查,发帖者徐某某在未经核实的情况下,故意将该段视频配上虚假信息说明进行转发,该信息发布后引起海内外网民关注,给社会带来不良影响。

民警依法将徐某某传唤至南门外派出所接受调查。据徐某某交代,他是在其他微信群中看到这段视频,自行加上了“端芬”两个字再转信息转发到微信群。

徐某某的行为已违反了《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,因虚构事实扰乱公共秩序,目前,公安机关已依法对徐某某作出行政拘留5日的处罚。

台山警方提醒,互联网非法律之地,每个人都需要为自己的言行负责,造谣、诽谤、污蔑、人身攻击等行为将付出应有代价。针对此类违法行为,公安机关将在充分调查取证后依法追责,请广大网友莫信谣、莫造谣、莫传谣。

# 台山适龄女生HPV疫苗免费接种即将启动

## 学生和家长可关注具体接种时间及注意事项

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台卫宣)记者昨日从台山市卫生健康局了解到,台山适龄女生HPV疫苗免费接种即将启动。目前,台山适龄女生HPV疫苗免费接种医疗单位的名单已确定,“首针”将于今年9月新入学的初一女生接种。各学校初一女

生名单的建立与统计工作正在进行中,学生和家长可关注学校通知的具体接种时间及注意事项,积极、有序进行接种。

宫颈癌是女性常见的恶性肿瘤,高危型HPV持续感染是宫颈癌及其癌前病变的主要原因。接种HPV疫

苗能有效预防HPV感染,降低宫颈癌的发生风险。随着HPV疫苗的诞生,宫颈癌有望成为人类第一种可全面消除的恶性肿瘤。此前,江门市将适龄女生HPV疫苗免费接种工作列入2022年十大民生实事之一,并印发《江门市适龄女生人乳头瘤病毒(HPV)疫

苗免费接种实施方案(2022-2024年)》,全力推进工作开展。

据悉,接种使用国产双价疫苗,可预防高危型HPV-16和HPV-18感染,9-14岁女性接种2剂次,第二剂需在第一剂接种至少5个月后进行。